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ABERTURA 

Aos vinte e seis dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e dois, nesta Vila de Redondo, 

no edifício dos Paços do Concelho e sala de sessões, realizou-se a reunião ordinária da Câmara 

Municipal de Redondo, sob a Presidência do Senhor David Manuel Fialho Galego (Uma Nova 

Atitude - Coligação PPD/PSD-CDS-PP), na qualidade de Presidente, estando presentes os 

Vereadores Maria Inácia Pulido Cachopas (MICRE), Pedro Rui Palmeiro Roma (Uma Nova Atitude - 

Coligação PPD/PSD-CDS-PP), Carla Cristina Ferreira Figueiras (Uma Nova Atitude - Coligação 

PPD/PSD-CDS-PP) e David Manuel Palma Grave (CDU). 

Sendo a hora designada para o início dos trabalhos e verificando-se haver quórum para 

funcionamento do executivo, tendo os membros presentes ocupado os seus lugares, o Senhor 

Presidente declarou aberta a reunião. 

 

ANTES DA ORDEM DO DIA 

O Senhor Presidente da Câmara submeteu à apreciação dos membros presentes a ata nº 

20/2022, da reunião de 28/09/2022 após serem analisadas e contempladas as propostas de 

alteração, foi a mesma submetida à votação. 

A ata suprarreferida foi aprovada por unanimidade e em minuta. 

 

O Senhor Presidente da Câmara submeteu à apreciação dos membros presentes a ata nº 

21/2022, da reunião de 12/10/2022 após serem analisadas e contempladas as propostas de 

alteração, foi a mesma submetida à votação. 

A ata suprarreferida foi aprovada por unanimidade e em minuta. 

 

O Senhor Presidente da Câmara começou por dar informação relativamente à questão da 

Legionella que foi detetada, através das análises regulares, no chuveiro do balneário dos 

Técnicos. Será efetuada a operação de limpeza e tratamento da canalização e manter as análises 

regulares como tem que ser feito. 

Deixou ainda a sua preocupação relativamente ao próximo orçamento municipal, devido ao 

aumento dos custos com a eletricidade e com os combustíveis. Informou que recebeu 
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informação da CIMAC que se terá que pagar mais, significativamente mais, pelo preço dos 

resíduos indiferenciados depositados na Gesamb, para além de todos os custos inerentes, que 

vão ter peso e refletir-se no aumento das despesas do orçamento. 

Informou que foi efetuado um pedido à E-Redes para reduzir a intensidade da iluminação pública, 

no período noturno, entre as 23h e as 05h. Serão seguidas as recomendações do Governo, nas 

questões da climatização dos espaços, dos horários das Iluminações de Natal, entre outras 

orientações que foram tornadas públicas, há uma conjugação de todas as câmaras do Alentejo 

Central em fazer esse trabalho de poupança de energia. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra à Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou sobre como é que se pretende fazer 

relativamente ao Regulamento de Apoio ao Associativismo, quais os timings e como vão fazer, se 

reúnem e analisam em conjunto, como está pensado o processo. 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu que a ideia será reunir e analisar em conjunto, fazendo 

cada um o seu levantamento e depois reunirem e fazerem a análise conjunta, não será fácil 

entrar em vigor em janeiro, mas será analisado logo após a preparação do orçamento. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou sobre o ponto de situação da habitação 

cujo telhado ruiu na Praça D. Diniz, uma vez que pode estar a colocar em causa o piso térreo, 

que, como todos sabem, tem proprietário diferente. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu informação pormenorizada sobre a situação, referindo que a 

situação está a ser analisada com uma atenção especial uma vez que está a causar prejuízos a 

terceiros, mas que, por se tratar de um prédio em regime de propriedade horizontal, salienta que 

a câmara não pode despender de verbas e substituir-se a todos os proprietários, as situações têm 

que ser analisadas caso a caso, com cuidado. Neste caso, remediou-se a situação 

provisoriamente, mas mantém-se em análise. 
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A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou sobre o ponto de situação do 

Regulamento Municipal de Gestão de Arvoredo em Meio Urbano, se já está a ser preparado e 

qual o ponto de situação do inventário do arvoredo.    

 

O Senhor Vereador Pedro Roma informou que o inventário está praticamente concluído e o 

Regulamento terá que ser elaborado previsivelmente até ao final do ano. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou se já foi constituído o Conselho 

Municipal para a Saúde. Questionou sobre os assuntos tratados na reunião realizada no dia 

20/10, sobre a Educação. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que já foram indicados os nomes para o Conselho 

Municipal de Saúde, mas ainda não está constituído.  

A reunião sobre a Educação, que decorreu no dia 20/10, teve como presenças a câmara e o 

agrupamento não estando presente nenhum representante da DGESte como se pretendia. 

Pretende-se também, e já foi solicitada, uma reunião com a Parque Escolar, que é um elemento 

importante, uma vez que continua a ter responsabilidades sobre determinadas matérias, 

essencialmente no que diz respeito à manutenção do equipamento. Reforçou que a câmara vai 

continuar a insistir na realização de uma reunião com a Parque Escolar.  

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou, novamente, sobre o que está pensado 

para que o pagamento das faturas de água possa ser efetuado na Freguesia de Montoito, por 

exemplo, quando entrar em funcionamento o Espaço Cidadão, na Junta de Freguesia. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que há intenção, a médio prazo e no âmbito da 

candidatura do espaço Cowork, da CIMAC, de implementar no edifício onde funcionava a Junta 

de Freguesia, uma extensão do balcão único onde os munícipes conseguiam tratar dos vários 

assuntos dos diversos serviços numa policia forte de aproximação da Freguesia de Montoito à 
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sede de concelho. Caso o Espaço Cidadão entre em funcionamento e o cowork estiver atrasado, 

será equacionado temporariamente o pagamento da água no Espaço Cidadão da Freguesia. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas questionou sobre os focos do Campo de Futebol do 

Calvário referindo que há 15 dias não estavam todos a funcionar e o pagamento à empresa já foi 

efetuado, pergunta se foram todos reparados. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que os focos foram todos arranjados, uma boa parte 

foram substituídos, na altura ficaram a funcionar, agora se há algum problema a empresa vai ter 

que verificar, já foi pedido à empresa para ir verificar porque razão alguns não estão a funcionar. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, relativamente à sede da Associação Fénix, na qual 

esteve numa reunião como Encarregada de Educação, foi referido que já tinha sido solicitado à 

câmara, a aquisição de ar condicionado e também a reparação da eletricidade e a substituição de 

algumas situações elétricas internas e focos para o exterior, porque está mesmo muito escuro no 

exterior. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que foi pedido às associações que fizessem um 

levantamento das necessidades nos espaços que ocupam, a Fénix já fez chegar esse 

levantamento, tendo já sido efetuadas diversas reparações. Apresentaram uma listagem no dia 

21/10, agora terá que ser analisada e verificada as prioridades. A câmara só tem um eletricista, 

eventualmente terão que ser adjudicados alguns serviços. Há muito trabalho feito nas sedes das 

associações, mas já está a ser feito mais algum trabalho, aos poucos, dentro da disponibilidade 

das equipas da câmara. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas diz que, tal como em Redondo, também em 

Montoito se está a proceder à aplicação de produtos para tentar resolver a questão das ervas.  

Neste sentido, questiona a que título está uma empresa privada, juntamente com os funcionários 

da autarquia, a efectuar o trabalho, uma vez que não encontra esse contrato na base.gov. Além 
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do serviço prestado com o trator, coloca a mesma questão, para a mesma empresa, no serviço 

prestado de retroescavadora. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que se trata de uma prestação de serviço, abaixo do 

valor que obriga a publicação na base.gov. Referiu que há algumas áreas em que, no próximo 

ano, vai ter que ser adjudicado, os serviços de retroescavadora e eventualmente de trator, e que 

é mais eficiente e mais económico contratar o serviço. O mesmo acontece com o calcetamento e 

com a colocação de alcatrão, tem que se adjudicar um determinado número de horas para o 

serviço ir decorrendo, porque é uma situação recorrente, para a qual a câmara não dispõe de 

recursos para dar resposta imediata. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas referiu que não se encontram disponíveis, para 

consulta, no site municipal, o mapa de pessoal e o organograma. 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu que se mantém a situação do site, de se terem perdido 

alguns documentos, o assunto está a ser tratado, os documentos estão no site, mas não estão no 

sítio correto.  

 

Para terminar, a Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas, solicita a melhor atenção do Senhor 

Presidente, para a questão de ainda não lhe terem sido fornecidos os documentos que tem vindo 

a solicitar. 

 

O Senhor Presidente solicitou que lhe fosse enviado o apanhado dos documentos que estão em 

falta. 

 

O Senhor Presidente da Câmara deu a palavra ao Senhor Vereador David Grave. 

 

O Senhor Vereador David Grave começou por apresentar um requerimento para introdução de 

um ponto na ordem de trabalhos na próxima reunião de câmara, sendo uma proposta de Projeto 
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de Regulamento de Apoio às Instituições Particulares de Solidariedade Social, conforme ficou 

inscrito no orçamento municipal. 

 

De seguida propôs um voto de reconhecimento ao Guilherme Duque que obteve o 2º lugar, de 

Solista Sénior, num concurso Internacional de Clarinete. 

Tendo o Senhor Presidente da Câmara colocado o voto de reconhecimento à votação, a Câmara 

Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar o voto de reconhecimento proposto. 

 

De seguida, referiu o Vereador David Grave, que a 3ª edição do Boletim Municipal foi, 

novamente, distribuída com bastante atraso, tendo já decorrido diversas atividades da agenda 

cultural quando o Boletim chegou à casa dos munícipes. Para além disso verifica-se alguma falta 

de qualidade na impressão deste Boletim. 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu que, aquando da primeira edição do boletim tentou-se 

uma adjudicação anual, no entanto, nenhuma gráfica aceitou comprometer-se com preços anuais 

e por essa razão tiveram que se fazer adjudicações diretas tendo em conta os valores contratuais 

e de facto a gráfica responsável por esta última edição não prestou um serviço de qualidade.  

Relativamente à distribuição, concorda que tem que ser antecipada. 

 

O Senhor Vereador David Grave referiu que, através da Agenda Cultural, consegue-se constatar 

que o Centro Cultural está com pouca atividade para além das matinés e sessões de cinema, 

todas as atividades que surgem são iniciativas promovidas por outras entidades que não a 

câmara, embora tenham o apoio da mesma, o que se verifica é que a câmara não tem 

programação para o auditório do Centro Cultural, considera que aquele espaço devia ter mais 

aproveitamento, com mais atividades promovidas pela câmara. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que já pediu à equipa de programação para ser 

estudada e elaborada a programação para todo o ano de 2023, por forma a ter em conta as 

várias parcerias, como é o caso dos Bonecos de Santo Aleixo e do Cendrev. Referiu que não se 
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pretende que a atividade cultural seja apenas de espetáculos de música, pretende-se fazer outro 

tipo de iniciativas para além da música e aquele espaço é multifacetado e pode abranger uma 

série de iniciativas culturais, das outras vertentes que se pretendem ali colocar, é isto que se 

pretende para a programação no ano de 2023.  

No decorrer deste ano, não tem havido mais programação porque em todos os fins de semana há 

atividades programadas por outras entidades ou associações e não se pretende que as 

associações percam o protagonismo nas suas atividades, procura-se um equilíbrio para não haver 

programas em duplicado. 

O Centro Cultural é um espaço agradável e multifacetado, no entanto, a indicação dada aos 

programadores é para que as atividades, no ano de 2023, sejam descentralizadas, de modo a que 

se realizem também espetáculos nas várias localidades e assim levar a cultura às várias 

localidades do concelho. 

 

O Senhor Vereador David Grave, relativamente à divulgação de fotos e publicação dos eventos, 

referiu que se realizou uma exposição de carros antigos, no Pavilhão de Exposições e que passou 

completamente despercebida em termos de divulgação, referiu que a câmara devia, 

possivelmente através do Gabinete do Associativismo, colaborar na divulgação, ir ao encontro de 

quem organiza e dar a conhecer que a câmara está disponível para fazer a divulgação porque tem 

meios para isso. Disse que, se tivesse havido um direto, no primeiro dia da exposição, 

possivelmente teria atraído mais pessoas ao local. 

Relativamente ao acidente em serviço que ocorreu na montagem da Feira de São Francisco e que 

levou a que uma funcionária ficasse de baixa médica, questionou se o coordenador dos estaleiros 

se encontra em regime de assistência familiar ou em teletrabalho, questionando de que forma 

está a ser gerida a lacuna em questão de recursos humanos nos serviços supracitados. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que o coordenador está a fazer o seu dia a dia normal, 

todos os dias está nos estaleiros e está na rua. Há uma série de tarefas que tinham sido pedidas, 

que são úteis para o trabalho da equipa e que estão a ser efetuadas, tem a flexibilidade normal 
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de horário de um coordenador e quando eventualmente tem que se ausentar é o Adjunto do 

Presidente que está a assegurar esse trabalho de coordenação. 

 

O Senhor Vereador David Grave questionou sobre o horário de abertura e de encerramento do 

Parque Ambiental e do Jardim Municipal, se está estabelecido e se há um responsável pela 

abertura e encerramento, referindo que, um dia pelas 22h, o Parque Ambiental estava aberto, 

havendo miúdos a sair de lá a essa hora. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que está definido o horário de abertura e de 

encerramento, poderá eventualmente ter havido um atraso por parte da pessoa responsável pelo 

encerramento. 

 

O Senhor Vereador David Grave referiu que devia haver um apelo à sensibilização dos 

funcionários, nos diversos equipamentos públicos, relativamente à poupança energética, alertar 

para o cuidado a ter, por exemplo, com os aparelhos de ar condicionado, para que não fiquem 

ligados durante a noite, ou até no fim de semana. 

 

O Senhor Presidente da Câmara referiu que as recomendações do Governo vão ser elencadas e 

vão circular por todos os serviços. Será efetuada uma forte sensibilização em todos os serviços 

por forma a garantir o cumprimento das recomendações sem descorar o conforto dos 

funcionários. 

 

O Senhor Vereador David Grave questionou sobre qual o ponto de situação da fatura eletrónica.  

 

O Senhor Presidente informou já foi feita a adjudicação aos CTT, a parametrização já estava feita, 

o resto do procedimento decorreu e foi efetuada a adjudicação, está previsto que a fatura 

eletrónica se inicie antes do final do ano. 
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O Senhor Vereador David Grave solicitou a lista de dívidas de água e também dos acordos de 

pagamento em prestações. Reforçou o pedido que já tinha feito, sobre o número de contratos da 

juventude ativa assim como o valor pago.  

Solicitou informação sobre os procedimentos concursais que estão a decorrer, qual o ponto de 

situação e se já há listas publicitadas. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que os documentos solicitados serão fornecidos. 

Relativamente aos procedimentos concursais informou que estão a decorrer, já se realizaram as 

provas práticas de alguns dos concursos, as listas e as respetivas atas estão publicitadas no site.  

 

O Senhor Vereador David Grave disse que teve conhecimento que, no dia de ontem, tinham sido 

chamados ao estaleiro, ao gabinete do Adjunto do Presidente, alguns funcionários da limpeza, 

que foram confrontados com fotografias deles, no local de trabalho, questiona sobre a 

veracidade desta questão, que considera a ser verdade ilegal. Há formas dignas de chamar a 

atenção ao trabalhador, mas andar tipo espia a tirar fotos aos trabalhadores, isso, na sua opinião, 

é uma atitude pidesca. 

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que falou com uma pessoa da equipa dando-lhe 

indicações para chamar a atenção de algumas pessoas, para que elas tivessem um 

comportamento diferente daquele que apresentavam por forma a desempenharem as suas 

funções de forma mais eficiente.  Sendo uma situação recorrente, já tinham existido chamadas de 

atenção e indicações precisas para a forma como se pretendia que se procedesse no decorrer 

diário das funções. Não existindo um cumprimento das orientações dadas verificou-se a 

necessidade de reforçar o alerta para não se continuar a ter comportamentos erráticos. Referiu 

que considera que se trata de uma chamada de atenção normal quando não está a ser cumprido 

o que foi superiormente definido. Sobre a questão das fotografias, não tem conhecimento.   

 

O Senhor Vereador David Grave solicitou que esclareça, junto do Adjunto, se realmente as 

pessoas foram confrontadas com fotografias e que informe na próxima reunião se realmente isso 
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aconteceu, salienta que chamadas de atenção são absolutamente normais, mas fotografar, 

considera que é ilegal.  

 

O Senhor Presidente deu a palavra à Senhora Vereadora Carla Figueiras. 

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras começou por dar informação à Vereadora Maria Inácia 

Cachopas de que o mapa de pessoal se encontra publicitado no site. O organograma, já foi 

detetado que, certamente por lapso, não está publicitado. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas diz que o mapa de pessoal que se encontra 

publicitado na página não é o último que foi aprovado, e portanto, o que se encontra a vigorar.  

 

A Senhora Vereadora Carla Figueiras, continuando no uso da palavra, começou por dar 

informação que esteve, juntamente com o Vereador Pedro Roma e dois técnicos do município 

reunidos com a CIMAC, na continuidade do esboço de um projeto, que já tem algum tempo, 

designado de Transforma, que, para além de outras atividades, abrange a Prescrição Cultural e 

que pretende experimentar processos de prescrição cultural complementares à prescrição médica 

convencional e ao apoio social, abrangendo sempre doentes com perturbações mentais ou 

depressivas. Esteve já a ser definida uma agenda e um esboço das atividades que podem ser 

prescritas e as parcerias com algumas associações com capacidade para serem envolvidas no 

projeto, terá sempre o envolvimento do médico de família, a prescrição será sempre feita pelo 

médico, tendo em conta a lista de ações ou atividades disponíveis. A CIMAC fez o contacto com as 

associações, para saber da disponibilidade que tinham para serem integradas no projeto. 

Nesta reunião o que surgiu de novo, relativamente ao início do projeto, é que o mesmo poderá 

suportar eventuais custos às associações envolvidas, designadamente com ingressos nas 

atividades. O projeto tem a duração mínima de 10 meses. 

Considera que será uma mais valia a envolvência da equipa médica neste tipo de projeto. 

Informou que, no âmbito da atividade “Focus Week”, promovida pela Rede Europeia da Luta 

Contra a Pobreza, assinalou-se o dia 17 de outubro, conforme vem sendo pedido já há alguns 
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anos, todos os funcionários aderiram vestindo uma peça de roupa branca, tendo sido tirada a 

fotografia e enviada como evidência.  

O Gabinete de Ação Social elaborou um vídeo com dicas de poupança, que foi publicado nas 

redes sociais. No Agrupamento de Escolas, quer em Redondo, quer em Montoito, as crianças 

foram sensibilizadas sobre as ações de poupança e fizeram faixas, com pintura das mãos. No 

âmbito da Universidade Popular Túlio Espanca as atividades tiveram em conta também algumas 

ações de sensibilização sobre o tema. 

Deu informação sobre a reunião do Conselho Local de Ação Social (CLAS), que se realizou no 

passado dia 19/10, em que a coordenadora do projeto CLDS 4G apresentou o relatório referente 

ao segundo semestre de 2021 e ao 1º semestre de 2022, contendo a percentagem, em termos de 

atividades, dos objetivos que foram cumpridos no eixo 2 e no eixo 3. Os objetivos estão 

praticamente todos cumpridos, no entanto, no eixo 1 que é o da empregabilidade e da formação 

está mais difícil de atingir. O projeto termina em junho de 2023, acreditando que irão conseguir 

atingir os objetivos definidos. 

Disse que não foi apresentado nenhum relatório de execução financeira, nem à presente data, 

nem a data nenhuma, pelo que a Vereadora solicitou que fosse fornecido um relatório financeiro, 

tendo a coordenadora referido que havia alguma dificuldade com os pagamentos do Instituto da 

Segurança Social e que há pagamentos com atraso de mais de um ano, independentemente disso, 

a Vereadora solicitou essa informação, solicitou a prestação de contas do que já foi gasto e do que 

foi pedido e não está pago pelo Instituto da segurança Social. 

Em termos de projeto CLDS 4G, também questionou sobre o que é que o projeto tinha trazido de 

bom para o Concelho de Redondo, no que é que o mesmo contribuiu para a vida das famílias e 

das pessoas, o que é que trouxe de melhoria, em que consistiu a mudança da vida das pessoas. As 

respostas não foram muito positivas não conseguindo a coordenadora apontar muitos aspetos 

positivos, no entanto, a própria Vereadora deu o exemplo do projeto de Apoio ao Estudo, “Atelier 

de Estudo”, implementado em Montoito, que se trata de um excelente projeto, que presta um 

apoio excelente aos alunos e às famílias, pelo que foi solicitado, pela diretora do Agrupamento de 

Escolas, que se implementasse também em Redondo, porque também aqui em Redondo existem 
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famílias carenciadas e crianças com dificuldades ao nível escolar. A coordenadora ficou de analisar 

e aguardam-se mais respostas. 

Deu informação relativamente a uma situação em particular de um munícipe com necessidade de 

apoio social.   

Relativamente ao pelouro do Urbanismo referiu que se verifica algum abrandamento na 

atividade, mas há sempre trabalho a ser desenvolvido. 

 

O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Vereador Pedro Roma. 

 

O Senhor Vereador Pedro Roma começou por dar informação relativamente à Programação 

Cultural, disse que está a decorrer o trabalho da 2ª fase do projeto “Música a Gostar Dela 

Própria”. 

 A Agenda Cultural continua a decorrer estando-se no momento a programar-se a exposição que 

virá ser colocada no Museu do Vinho. 

Ainda relativamente ao projeto da “Prescrição Cultural”, complementando a informação dada pela 

Senhora Vereadora Carla Figueiras, referiu que a CIMAC elogiou a postura aberta por parte do 

Município de Redondo e dos técnicos do município, a forma como se têm dedicado ao projeto, 

apresentando questões para tentar decifrar o que não está bem percetível. É uma postura 

diferente do que veem nos restantes municípios. 

Informou que está a ser preparada uma visita, para os técnicos da Fundação Eugénio de Almeida, 

da qual pode surgir uma eventual parceria. 

Referiu que a entrega dos manuais escolares ficará concluída esta semana faltando unicamente 

entregar os manuais aos alunos que optaram por mudança de área ou de disciplinas. 

A receção ao professor decorreu na Enoteca, as lembranças dos professores que não 

compareceram foram entregues à escola. 

Está a ser ultimada a programação das atividades do “Natal em Férias”. 

Disse que esteve durante dois dias, na Praça da República, o autocarro “Creative”. Disse que foi 

uma sugestão que chegou à câmara em setembro, de imediato se questionou o agrupamento 

sobre o assunto e se haveria interesse, no entanto, só houve resposta do agrupamento na semana 
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passada e como tal não se conseguiu fazer uma correta divulgação, a data estava reservada e só 

foi possível receber a visita de várias crianças dos Centros Escolares, porque não houve divulgação 

para o exterior. 

Informou que já se iniciaram as atividades de expressões no Centro Infantil Nossa Senhora da 

Saúde.  

Disse que o Município, através dos Centros Escolares, participou na caminhada solidária, com 

carácter de sensibilização ambiental, promovida pelo INATEL. 

Deu informação sobre a reunião ocorrida entre a câmara e o Agrupamento de Escolas onde foi 

feito um primeiro balanço referente à transferência das competências. Referiu que houve também 

uma reunião com a CIMAC sobre a elaboração da Carta Educativa. 

Informou que nos próximos dias 08 e 09 de novembro iram-se realizar duas ações de 

sensibilização, sobre a realização de queima de amontoados. No dia 08 a ação realiza-se em 

Redondo e no dia 09 será em Montoito. Também no dia 09 de novembro irá realizar-se o exercício 

público “A Terra Treme”, que, por proposta da Comandante Regional de Proteção Civil, o grande 

evento será realizado no Agrupamento de Escolas de Redondo. 

Disse que se irá realizar no dia 03 de novembro o Conselho Local de Adaptação às Alterações 

Climáticas, sendo que no período da manhã será direcionado para a comunidade escolar e no 

período da tarde será direcionado para a população em geral. 

Relativamente à situação da Legionella, complementando o que foi dito pelo Senhor Presidente, 

referiu que, tratando-se de um assunto delicado, foram tomadas as medidas necessárias e 

entendeu-se que devia ser feito um comunicado, por forma a esclarecer as pessoas e evitar 

alaridos ou desinformação. 

 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. Decisões do Presidente 

2. Processos de Urbanismo 

3. Expediente 

4. Lotes da Quinta da Faia 

5. Subsídios 
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6. Modificação Orçamental  

7. Propostas Orçamento Participativo 2023 

 

Decisões do Presidente 

Presente a lista de pagamentos efetuados. 

A Câmara Municipal tomou conhecimento. 

 

Processos de Urbanismo 

Presente o processo nº 11/22, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade, 

referente a obras de demolição e reconstrução de moradia unifamiliar, no prédio descrito no 

processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 25/10/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, condicionado, nos 

termos constantes do referido parecer. 

 

Presente o processo nº 17/22, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade, 

referente a obras de construção de moradia unifamiliar, no prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 17/10/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, nos termos 

constantes do referido parecer. 

 

Presente o processo nº 21/22, em que é solicitado o licenciamento dos projetos de especialidade, 

referente a obras de construção de moradia unifamiliar, no prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 25/10/2022, aprovar o licenciamento dos projetos de especialidade, nos termos 

constantes do referido parecer. 
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Presente o processo nº 25/22, em que é solicitado o licenciamento do projeto de arquitetura e 

projetos de especialidade, referente a obras de alterações e ampliação de moradia unifamiliar, no 

prédio descrito no processo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta, com base no parecer técnico 

datado de 26/10/2022, aprovar o projeto de arquitetura e licenciamento dos projetos de 

especialidade, condicionado, nos termos constantes do referido parecer. 

 

Expediente 

Presente documento com o registo nº 16597, anúncio nº 159936/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 16598, anúncio nº 160246/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 16614, anúncio nº 161271/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 16851, anúncio nº 164346/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 16905, anúncio nº 164710/2022, solicitando informação 

sobre a intenção da Câmara Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio 

descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente documento com o registo nº 16289, solicitando informação sobre a intenção da Câmara 

Municipal exercer o direito de preferência relativamente ao prédio descrito no referido anúncio. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta não exercer o direito de 

preferência. 

 

Presente um pedido, em nome da Sociedade Artística Reguenguense, Secção de Motorismo, em 

que é solicitado o parecer da Câmara Municipal relativamente à passagem, pelo Concelho de 

Redondo, do evento Eco Rali Sharish – Gin – Alentejo Central, promovido pela FPAK e a realizar-se 

entre os dias 19 e 20 de novembro de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta dar parecer favorável ao solicitado. 
 

Presente o requerimento registado sob o NIPG 18169/22, em que é solicitada a licença especial 

de ruído para a realização do evento “Halloween Party”, a realizar no dia 31 de outubro de 2022, 

a partir das 22h30m, até às 04h do dia 01 de novembro de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta deferir o pedido. 

 

Lotes da Quinta da Faia 

Presente a inscrição registada sob o nº 5623, em 08/04/2022, em que é demonstrado o interesse 

na aquisição do lote nº 81 do loteamento da Quinta da Faia, em Redondo. 
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A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta autorizar a alineação, nos termos 

solicitados, do lote nº 81 do Loteamento da Quinta da Faia, em Redondo, descrito na 

Conservatória do Registo Predial de Redondo sob o número 3008/20050105, da Freguesia de 

Redondo e inscrito na matriz sob o artigo 5308, da Freguesia de Redondo, pelo valor de 

19.800,00 (dezanove mil e oitocentos euros).  

Mais deliberou por unanimidade e em minuta, caso seja do interesse do requerente, aprovar a 

celebração de contrato de promessa de compra e venda, mediante a entrega de um sinal no valor 

de 500,00€ (quinhentos euros), devendo a escritura definitiva de compra e venda ser realizada no 

prazo de 1 (um) ano. 

 

Subsídios 

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara, em que propõe que seja 

atribuído ao Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Foros da Fonte Seca, um subsídio 

financeiro no valor de 500,00€ € (quinhentos euros), para aquisição de vinte bolas desportivas. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara, em que propõe que seja 

atribuído ao Centro de Cultura, Recreio e Desporto de Foros da Fonte Seca, um subsídio 

financeiro no valor de 1.700,00€ € (mil e setecentos euros), para aquisição de equipamento 

desportivo. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para referir que quando o Senhor Presidente falou 

sobre o assunto dos equipamentos desportivos, teve o aval de todos. Quando se atribuiu o valor 

ao Redondense foi um valor superior, porque eles têm outros itens, fatos de saída, equipamento 

de treino, se os Foros soubessem do valor atribuído ao RFC possivelmente teriam pedido mais. 

Considera que se o Núcleo Andebol de Redondo (NAR) ou o Montoito Sport Clube fizerem um 

pedido idêntico para esta época, não há como a câmara recusar, tem que haver igualdade de 
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tratamento para todos, tendo ainda em conta que o NAR é o único que tem equipa sénior a 

disputar no campeonato nacional.   

 

O Senhor Presidente da Câmara informou que o Centro de Cultura dos Foros tinha pensado cada 

atleta comprar o seu equipamento, como muitas equipas fazem e ficar cada um com o seu. O 

Montoito Sport Clube tem equipamentos ainda em muito bom estado, o Núcleo de Andebol de 

Redondo precisa de equipamentos, eventualmente será dado o apoio em janeiro, tem que ser 

analisada a parte orçamental, e estes apoios têm que ser dados gradualmente e escalonar o valor 

dado ao longo do tempo. 

 

A Senhora Vereadora Maria Inácia Cachopas interveio para referir que, na sua opinião, devia ser 

apoiada a aquisição dos equipamentos desportivos para todas as equipas já esta época, para que 

todos tenham a mesma igualdade e defendam a mesma marca quando jogam - Município de 

Redondo.  

 

O Senhor Vereador David Grave interveio para referir que não concorda que as informações 

presentes à reunião de câmara, para apoio ao Associativismo, não venham acompanhadas pelos 

pareceres ou informação do Gabinete de Apoio ao Associativismo e Juventude. À semelhança do 

que acontece com o urbanismo ou com o Gabinete de Ação Social, os processos vêm todos 

acompanhados com informação técnica para uma melhor análise, mas o mesmo não acontece 

com os do Associativismo, se há um Gabinete quer acreditar que há uma pronuncia dos técnicos 

sobre esses mesmos pedidos os quais deverão ser presentes em reunião de câmara. 

 

Presente e explicada a proposta do Senhor Presidente da Câmara, em que propõe que seja 

atribuído à Sociedade Artística Reguenguense – Secção de Motorismo, um subsídio financeiro no 

valor de 1.650,00€ € (mil seiscentos e cinquenta euros), no âmbito da participação do Município 

de Redondo, no evento E-Rali Sharish Gin – Alentejo Central. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder o subsídio proposto. 
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Presente o pedido de apoio habitacional registado sob o nº 11964, em que é solicitado o apoio, 

com tinta, para pintura da habitação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder duas latas de tinta branca. 

 

Presente o pedido de apoio habitacional registado sob o nº 14754, em que é solicitado o apoio, 

com tinta, para pintura da habitação. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta conceder duas latas de tinta branca. 

 

Modificação Orçamental  

Presente e explicada a 16ª modificação orçamental permutativa ao orçamento de 2022. 

A Câmara Municipal deliberou por unanimidade e em minuta aprovar a modificação orçamental 

permutativa apresentada.  

 

Propostas Orçamento Participativo 2023 

O Senhor Presidente da Câmara dando cumprimento ao disposto no artigo 14.º das Normas do 

Orçamento Participativo do Município de Redondo, na sequência do resultado da votação por 

parte dos munícipes, apresentou as propostas validadas e respetivo número de votos obtidos por 

cada uma cuja informação de seguida se transcreve: 

“Resultado da votação de 15 de setembro a 30 de setembro de 2022: 

A Proposta 1 obteve 1 voto 

 Título da proposta: Parque de Caravanismo das Aldeias de Montoito  

Com a seguinte descrição: “Proponho a utilização do Campo de Futebol de Aldeias de Montoito, 

com a finalidade de criação de um parque de caravanismo na nossa Freguesia.  

Tendo em conta a proximidade com locais de interesse turístico, cultural e gastronómico, o nosso 

Concelho iria beneficiar de um equipamento de relevância que não existe nas proximidades.  

A infraestrutura em si já dispõe de águas, esgotos e fornecimento de eletricidade, sendo assim 

uma mais valia. “ 

Área temática: Turismo e competitividade territorial 

A Proposta 2 obteve 0 votos 
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 Título da proposta: Parque de Merendas e de Manutenção 

Com a seguinte descrição: “Apresenta-se a proposta de reconversão da atual praceta das 

Falcoeiras em parque de merendas e parque de manutenção para crianças e idosos.  

A localização do espaço é privilegiada tendo como principais características o fácil 

estacionamento, apresenta-se no triângulo entre as 3 aldeias da freguesia de Montoito, sendo, 

portanto, um local de passagem e paragem. Para além disso a aldeia de Falcoeiras não tem 

nenhum espaço para quem deseja fazer uma paragem ao ar livre e ao mesmo tempo ter um 

espaço com circuito de manutenção de ginástica para idosos e crianças. Com a população 

envelhecida que apresenta, mas ao mesmo tempo com o crescimento de população jovem a 

instar-se na mesma, será uma solução integrante. Esta praceta apresenta ainda muitas sombras, 

pelas árvores que constam no local, o que irá também privilegiar o enquadramento do projeto e 

integração do material proposto, a sua localização está mesmo em frente á associação de 

moradores o que pode facilitar o acesso a wc e cafetaria.  

A proposta apresentada tem em conta a utilização de materiais reciclados e materiais de fitness 

credenciados.” 

Área temática: Associativismo, cultura, desporto e bem-estar 

A Proposta 3 obteve 1 voto 

Título da proposta: Escola Primária da Aldeia da Serra 

Com a seguinte descrição: “Remoção e aplicação de pavimento na sala de aula da antiga Escola 

Primária da Aldeia da Serra onde se encontra estabelecida a Associação de Caçadores da Aldeia 

da Serra - Redondo (conforme orçamento).” 

Área temática: Associativismo, cultura, desporto e bem-estar 

A Proposta 4 obteve 24 votos 

Título da proposta: Centro Interpretativo da Biodiversidade da Serra d'Ossa  

Com a seguinte descrição: “A biodiversidade desempenha um papel fundamental na atualidade. 

Conhecer a biodiversidade é o caminho necessário para desencadear estratégias para a sua 

preservação e reconhecer a existência de ecossistemas. Do ponto de vista da biodiversidade, a 

fauna e a flora da Serra d’Ossa é riquíssima. É um local de passagem e nidificação de mais de 30 

espécies de aves, sendo, algumas, alvo de orientações de gestão, espécies de morcegos 
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importantes, mamíferos, anfíbios e répteis de grande importância do ponto de vista da 

conservação. Esta riqueza em biodiversidade, nomeadamente ao nível das aves, anfíbios, répteis e 

mamíferos (morcegos), tem aumentado o interesse de grupos específicos, como biólogos da 

Universidade de Évora, “birdwatchers”, que têm vindo a desafiar para visitas e atividades para o 

público geral.  

O grande objetivo do projeto é a implementação de uma estrutura de apoio para o 

desenvolvimento de um modelo de gestão de atividades ecológicas através do reconhecimento e 

proteção dos valores ambientais municipais, potenciando o turismo e a consciencialização dos 

valores ecológicos do património envolvendo a comunidade local.  

De forma a concretizar esta grande finalidade do projeto, definiu-se um conjunto de objetivos 

secundários com sequencia lógica:  

Levantamento das espécies fauna e flora;  

- Proteção, reabilitação E divulgação de habitats com vista ao incremento da biodiversidade, 

envolvendo a comunidade local;  

- Desenvolver os requisitos fundamentais para que as áreas possam estar acessíveis à sociedade 

em geral de forma a tirar partido da experiência dos valores naturais e da biodiversidade;  

- Documentar todas as atividades a desenvolver, com vista a tornar numa referência para o 

município, de forma a que seja possível replicar este conceito ecológico;  

-Desenvolvimento de workshops, em parceria com universidades, e visitas guiadas que permitam 

aproximar a comunidade geral da temática dos serviços dos ecossistemas.  

Quem somos?  

Uma Associação de Desenvolvimento Local da Serra d’Ossa sem fins lucrativos.  

A nossa visão é incisiva na contribuição para que a Serra d’Ossa seja reconhecida pela sua beleza, 

história e valores inerentes e pelo seu potencial para promover o bem-estar de todos!  

Com este projeto propomos desenvolver e dinamizar atividades ambientais e culturais com o 

propósito de valorização da Serra d’Ossa. O Centro Interpretativo da Biodiversidade da Serra 

d’Ossa será um local onde se possam fazer exposições, workshops e servir de apoio para 

armazenar equipamentos.  
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Para a concretização deste projeto contamos com um protocolo de disponibilização de um espaço 

pela SIVO e Fundação Henrique Leote, no Monte Virgem, o que irá permitir uma boa 

acessibilidade aos visitantes da serra.  

Serão necessárias obras de recuperação do espaço da parte dos serviços municipais e a instalação 

do sistema elétrico, rede de águas e esgotos, tanto quanto possível ambientalmente 

sustentáveis.” 

Área temática: Património natural, espaços públicos e conservação da natureza 

A Proposta 5 obteve 125 votos 

Título da proposta: Redondo é Música 

Com a seguinte descrição: “A Sociedade Filarmónica Municipal Redondense tem como objetivo 

promover um conjunto de atividades num fim de semana dedicado à arte que desenvolve, a 

Música.  

Propomos a realização de um Desfile de Bandas, no dia 30 de setembro de 2023, com cinco 

bandas filarmónicas convidadas de diferentes pontos do país.  

Este evento, de carácter nacional, nunca antes realizado em Redondo, tem como principais 

objetivos estimular a economia de Redondo, proporcionar ao público a oportunidade de conhecer 

o trabalho desenvolvido pelas bandas filarmónicas portuguesas que desempenham um papel 

relevante na promoção da música no país, promover o intercâmbio, o convívio e a interação entre 

músicos, grupos e coletividades, bem como a criação de novos projetos.  

Para a sua realização, considera-se necessária a aquisição de um Bombardino e de estantes, bem 

como um investimento nas refeições (jantares) de todos os músicos presentes.  

Para o dia 1 de outubro de 2023, Dia Internacional da Música, propomos, no período da manhã, a 

realização de uma palestra, na sede da Sociedade Filarmónica, sobre a importância da Música 

com todas as entidades musicais do concelho.  

De modo a proporcionar uma maior comodidade e uma boa receção aos convidados e a todos os 

presentes na palestra, será necessário investir no aumento da potência do quadro elétrico das 

instalações da SFMR e adquirir ares condicionados e cadeiras para o salão da Sociedade.  

Após a conclusão da palestra, propomos a inauguração de um trabalho de arte urbana em justa 

homenagem a todos os músicos do concelho de Redondo, uma vez que a música está enraizada 
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neste concelho que conta com duas bandas filarmónicas e respetivas escolas, coros, grupos de 

cante, rancho folclórico e diversos grupos/ bandas musicais.  

Este trabalho de arte urbana será criado pelo artista Rui Basílio, um jovem e conceituado artista 

com raízes na terra, que já realizou alguns projetos de grande visibilidade nacional, e dará 

certamente uma maior projeção à vila de Redondo. O projeto transmitirá o gosto e todo o respeito 

por uma das artes que é, sem dúvida, um marco importantíssimo da nossa cultura.” 

Área temática: Associativismo, cultura, desporto e bem-estar. 

O período de votação dos munícipes decorreu de 15 a 30 de setembro com um total de 151 votos 

validados, tendo sido a proposta 5 a mais votada. Foram submetidos 150 votos na plataforma, 

digitalmente e 1 submetido presencialmente, com o apoio dos técnicos dos serviços. O 

procedimento esteve disponível no portal eletrónico da Câmara Municipal de Redondo e em 

alternativa, para votação presencial, estiveram disponíveis no balcão único, técnicos da Comissão 

do OP por forma a acompanhar o processo e proceder ao esclarecimento de dúvidas.” 

 

A Câmara Municipal, nos termos do nº 2, do artigo 4º, das normas referidas, deliberou por 

unanimidade e em minuta integrar no Orçamento Municipal para o ano de 2023 a proposta nº 5, 

“Redondo é Música”, por ter sido a mais votada, com um total de 125 votos. 

 

Intervenção do Público 

Não houve público presente na reunião. 

   

ENCERRAMENTO 

Não havendo outros assuntos a tratar nesta reunião, o Senhor Presidente declarou encerrada a 

ordem de trabalhos, eram 17:30 horas. 


		2022-11-15T14:21:17+0000


		2022-11-15T14:21:24+0000
	Entidade: Secretaria-Geral do Ministerio da Administracao Interna. Na qualidade de: Presidente da Câmara Municipal de Redondo. Subatributos: 


		2022-11-15T14:21:31+0000


		2022-11-15T14:47:11+0000




